



# КОММУНИСТ ЗАУРАЛЬЯ

12+

№4 (91) май 2017 года

Газета Курганского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

## Красный Первомай в Зауралье

### Курган

1 мая курганские коммунисты и их сторонники приняли участие в митинге, организованном областной Федерацией профсоюзов совместно с политическими партиями.

Шествие этой колонны на центральную площадь Кургана началось по улице Гоголя от культурно-выставочного центра. Она оказалась самой яркой: алые флаги и транспаранты коммунистов было видно издалека.

На площадь активисты КПРФ пришли организованно, заняв левое крыло напротив трибуны. Среди коммунистов — участников первомайского шествия было немало заслуженных ветеранов и активной молодежи. Возглавлял шествие первый секретарь обкома КПРФ В. А. Кислицын. Во время митинга он дал интервью кампании «Kurgan. Ru» и «Красной линии».

Пресс-служба обкома КПРФ.  
Фото В. Томилина.



### Мишкино

Первомайский митинг в этом году прошёл на площади у железнодорожного вокзала. Отмечая День международной солидарности трудящихся, мишкинцы присутствовали еще при одном событии — состоялось торжественное открытие мемориальной доски в память о почетном железнодорожнике Заскалькине Л. Г.

По инициативе депутатов-коммунистов фракции КПРФ в Мишкинской районной Думе был рассмотрен и решен вопрос о присвоении привокзальной площади имени Заскалькина Леонида Георгиевича, заслуженного работника транспорта РФ, Почётного гражданина Мишкинского района и р. п. Мишкино.

Глава рабочего посёлка О. Б. Банников огласил на митинге распоряжение Администрации и поселковой Думы о присвоении привокзальной площади имени Заскалькина Л. Г. и открытию мемориальной доски.

Депутат районной Думы, первый секретарь Мишкинского райкома КПРФ А. Н. Карасев, поздравив земляков с 1 Мая, в своем выступлении остановился на истории зарождения праздника, в том числе на завоеваниях Великого Октября и Первой советской Конституции, принятой в 1918 году и закрепившей законодательно права трудового народа. А сегодня, подчеркнул он, эти права в современной России поправны.

Лидер коммунистов напомнил участникам митинга о весомом вкладе при советской власти начальника станции Заскалькина при строительстве жилья для работников дороги, нового вокзала, переходного моста через железнодорожные пути. «За свои добрые дела такой человек заслуживает уважения и доброй памяти земляков», — отметил Карасев.

(По информации сайта  
Курганского обкома КПРФ)

## Великая страна! Великая Победа!

Курганские коммунисты и их сторонники 8-9 мая провели серию мероприятий, посвященных Великой Победе советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в 1941-1945 гг.

Утром 8 мая они приняли участие в общегородской церемонии возложения гирлянд, венков и цветов к Вечному огню Мемориала Славы воинам-курганцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В этот же день в помещении городского комитета КПРФ прошла встреча партийного актива с участниками войны и представителями поколения «дети войны». Почетных гостей встречали мелодии фронтовых песен и довоенных вальсов. В честь знаменательного события — Дня Победы возле здания горкома партии была заложена аллея памяти. А закончилось праздничное мероприятие вечером воспоминаний старшего поколения о фронтовых буднях и жизни в тылу на трудовом фронте.

9 мая коммунисты областного центра приняли участие в митинге-параде «Великая страна! Великая Победа!», прошедшем на площади имени В. И. Ленина и посвященном 72-й годовщине Великой Победы. С красными знамени-



ми и фотографиями своих близких — участников войны они прошли в колонне Бессмертного полка. А на трибуне для почетных гостей вместе с другими курганцами яркое зрелище праздника наблюдали и ветераны-коммунисты — участники войны и труженики тыла.

Событием для праздничного Кургана на улице Ленина в этот день стала легендарная машина «Победа», украшенная красными флагами. Старый автомобиль приобрел и реставрировал один из коммунистов. Горожане с удовольствием фотографировались у этой знаме-

нитой машины. На площадке в горсаду состоялся праздничный концерт студии эстрадной песни «София-лав», организованный при поддержке Курганского обкома и горкома КПРФ.

Пресс-служба  
Курганского обкома  
КПРФ.



У меня в руках сборник стихов нашего поэта-фронтовика Алексея Михайловича Пляхина с дарственной надписью: «Свете Букреевой — от автора в знак благодарности за доброе отношение к нему в тяжелое время для России». Да, фронтовики горше всех остальных пережили в 90-е годы предательские действия элиты по разрушению страны, которую в 1941-1945 годах армия и народ отстояли в жестокой битве с немецко-фашистскими захватчиками. Гитлер подмял под себя все страны, против которых начинал войну. Все страны, кроме Союза Советских Социалистических Республик, народ которого изгнал врага со своей территории и освободил от него покорно сдавшиеся фашистам страны Европы.

## Завещание фронтовика

Вот этого — нашей Победы — они нам никогда не простят. Мы поняли это только сейчас, когда в мире идет остервенелая информационная война против России, в ходе которой отрицается освободительная роль нашей армии и народа в борьбе с фашизмом. А Алексей Михайлович Пляхин еще раньше понял, что против нас недругами затевается новый поход, когда побывал в послевоенной Германии. Понял и постарался нам глаза открыть на вчерашних «друзей». послушайте это стихотворение.

### В ТОМ БЕРЛИНЕ

Здание бывшего рейхстага в Берлине отремонтировано. Во время ремонта с него снесен купол, над которым в 1945 году развевался стяг нашей Победы.

Мы шли сюда гремющей бурей —  
Чтоб выжечь и перемолоть  
Все, что вдолбил треклятый  
фюрер

В его готическую плоть.  
И вот лежит Берлин. Слетела  
Вчера ярившая спесь,  
И мы, как Родина велела,  
Войну заканчиваем здесь.  
А в жилах — пламя,  
будто брага,  
И слезы душат оттого,  
Что мы — под сводами  
рейхстага,  
Наш стяг над куполом его.  
И что война отголосила,  
Что перед нами, как во сне,  
Горят автографы России  
На изрешеченной стене!..  
Так это было. И доныне  
Все это помнится мне так.  
А ныне в Западном Берлине  
Отремонтирован рейхстаг.  
Не видно росписи настенной —  
Затерты наши письма.  
И ждет рейхстаг, немой,  
надменный...  
Не повторяются ль времена?!  
И не маячит над рейхстагом  
Крутого купола каркас,  
Может на него с победным  
стягом  
Россия вновь не поднялась.  
Но мы, сыны, отцы и деды,  
Коли нужда возникнет в том,

Куда поставить стяг Победы,  
И кроме купола найдем!

Алексей Пляхин,  
участник Великой  
Отечественной войны.  
Опубликовано в 1993 году.

Это не только предупреждение, но и завещание нам — «сынам, отцам и дедам» — беречь свою историю, научиться защищать честь фронтовиков от оголтелого очернительства заезжих «учителей» и доморощенных «либералов», тоскующих по позорным для страны годам ельцинского безвременья.

Наше поколение родившихся в послевоенные годы жило и работало в постоянном общении с людьми, принесшими на нашу землю мир и уверенность в том, что никакая сила не помешает нам учиться, работать, растить детей. Вчерашние солдаты Великой Отечественной оберегали нас от ужасов войны, но все-таки из этих рассказов можно было понять, как жили они на войне, что питало их стойкость и мужество.

Окончание на 2-й стр.



## Новости партийной жизни

## Важный этап в работе



Участники партийной конференции.

**15 апреля в Кургане в большом зале областной Федерации профсоюзов прошла 25-я отчетная конференция Курганского областного отделения КПРФ.**

По традиции перед началом конференции были вручены партийные билеты вновь принятым в ряды КПРФ — среди них была и молодежь, и люди среднего возраста, и ветераны. Состоялось также и награждение наиболее активных зауральских коммунистов партийными орденами и учрежденными медалями к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

После утверждения повестки дня делегаты конференции заслушали отчетные доклады первого секретаря Курганского обкома КПРФ В.А. Кислицына и председателя КРК А.Н. Карасева

В прениях выступили представители местных партийных отделений В.Л. Захарова (Варгаши), В.С. Дмитриев (Шумиха), П.Ф. Черников (Мокроусово), П.А. Ботов (Щучье), П.Б. Дмитриев (Юргамыш), В.Д. Кокотеев (Шадринск), С.Г. Сташков (Кетово), И.И. Гурьев (Половинка), Я.С. Сидоров, Л.Ф. Артемьева,

В.Л. Зырянов, С.А. Еремин (Курган) и другие.

Делегаты говорили об усилении работы по защите прав населения, расширении приема в партию в юбилейный год, обновлении и омоложении партийных кадров, активизации работы местных отделений, совершенствовании их структуры, укреплении взаимосвязи всех партийных звеньев и депутатской вертикали, подготовки агитбригады обкома КПРФ для выезда в районы, возвращении к практике регулярных зональных семинаров. Деловой разговор шел и о мероприятиях обкома КПРФ, посвященных 100-летию Великого Октября.

В целях обновления и омоложения состава областного Комитета и КРК были дополнительно избраны новые кандидаты в члены обкома КПРФ и члены КРК.

Конференция избрала делегатов на XVII съезд КПРФ, который состоится в конце мая 2017 года в Москве. В составе Курганской делегации — член ЦК, первый секретарь Курганского обкома КПРФ В.А. Кислицын, первый секретарь Курганского горкома КПРФ Я.С. Сидоров и член ЦК, секретарь Московского горкома КПРФ А.В. Потапов.

## Секретарь ЦК КПРФ в Кургане

**Секретарь ЦК КПРФ, член Комитета по обороне Государственной Думы ФС РФ Павел Дорохин 25 апреля работал в Кургане — на территории своего избирательного округа.**

Основной целью его поездки в регион было посещение промышленных предприятий Зауралья — Курганского машиностроительного завода и ЗАО «Курганстальмост». Вместе с руководителем фракции КПРФ в Курганской областной Думе В.А. Кислицыным и И.П. Евгеновым, экспертом Губернатора Курганской области, депутат Госдумы Дорохин побывал в заводских цехах, побеседовал с рабочими и специалистами.

П.С. Дорохин встретился с Губернатором Курганской области А.Г. Кокориным, обсудил с ним проблемы социально-экономического развития региона и вопросы стратегического плана. Кроме этого он встретился с учеными Курганского филиала института экономики.

В этот же день у него прошла встреча с партийным активом Кургана и состоялся разговор с руководителями Курганского обкома КПРФ о предстоящем XVII съезде КПРФ.



Секретарь ЦК КПРФ П.С. Дорохин (в центре) на Курганмашзаводе.

## В честь газеты «Правда»

**Коммунисты Кургана и их сторонники 5 мая у кинотеатра «Россия» провели массовый пикет в честь 105-летия газеты «Правда» и дня рождения Карла Маркса — ученого, философа, основоположника научного коммунизма.**

Перед кинотеатром был установлен агитационный куб, а сами участники пикета держали в руках лозунги и транспаранты: «Товарищи! Читай газету «Правда»! Посмотри правде в глаза!», «Наша Родина — СССР!», «Где коммунисты — там Победа!». На ветру гордо развевались красные знамена Победы, СССР и КПРФ. Прохожим раздавались партийные газеты и листовки.

Пресс-служба Курганского обкома КПРФ.

## Завещание фронтовика

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Я видела в зале партизанского музея полушубок юного партизана примерно 28-го размера. И видела чашу с пеплом и фрагментами человеческих костей — все, что осталось от концлагеря «Тростянец», в котором фашисты накануне бегства сожгли всех заключенных.

Если бы советские солдаты были бандитами и насильниками, как их сейчас называет освобожденная нами от Гитлера Европа, Советскому Союзу не удалось бы победить в той страшной войне. Насильниками и кровопийцами были гитлеровские войска, потому и потерпели сокрушительное поражение. Ведь зверства немцев на оккупированных территориях привели к тому, что против них поднялся и стар, и млад.

Кто-то из плененных немецких военных чинов, когда война покатила на Запад, говорил, что с ужасом ждет того, как расправится Советская Армия с немцами за все их преступления, когда завоюет Германию.

А мне один из строителей, воевавший против фашистов, рассказывал: «Вошли мы после боя в небольшой немецкий городок и увидели любопытствующих малышей. Мы их взяли на руки и... нюхаем их волосики. Они у всех ребятишек пахнут одинаково — молоком и солнцем. Своих-то детей мы не видели уже очень давно...А после ребятыня крутилась у нашей поле-

вой кухни, и мы их подкармливали.»

Не сомневаюсь, что все рассказанное нам фронтовиками — чистая правда. Ведь они не скрывали от нас и тот негатив, который увидели на войне. Женщина-снайпер рассказывала, что ее чуть не отдали под трибунал за то, что отвесила пощечину назойливому ухажеру из командного состава. Спасло то, что она была хорошим снайпером. Ее необходимость перед наступлением оценили выше, чем неудовлетворенные амбиции командира.

А у наших фронтовиков, если и была мысль поквитаться с немцами «за великие наши печали, за горячую нашу слезу», то когда они вступили на территорию Германии и увидели застывших в страхе стариков, женщин, детей, то у наших солдат рука не поднялась их, безоружных, обидеть. Так и было, поверьте.

Рассказывали мне ветераны и о том, как перед наступлением наших войск на большой город к командирам приходила делегация жителей оттуда и просила не открывать артиллерийскую стрельбу, мотивируя это тем, что в городе много исторических зданий. Неужели «жалостливым» европейцам не приходило в голову, что они по сути дела предлагают за их комфорт положить еще тысячи и тысячи русских солдат? При этом ни разу не поступило предложение от местных жителей помочь нашим войскам во время наступления. Более того, все подготовленные гитлеровцами к взрыву европейские столицы спасали опять-таки

не местные жители, а наши советские солдаты.

А современное поколение поляков не устаёт нам пенять на то, что мы не начали освобождение Варшавы в день, когда в городе вспыхнуло восстание. Будто бы был заключен договор: освободить столицу Польши не позднее 12 часов такого числа. И это не безобидный бред, который сейчас из уст польских журналистов разносится по российским телеканалам.

При этом опять в сторону уходят соображения о наших человеческих жертвах, которые и так превысили все мыслимые пределы в годы войны.

По большому счету, вся Европа потерпела поражение во второй мировой войне, ведь она вся в той или иной степени воевала вместе с Гитлером против нас: вооружала его и поставляла солдат. Так что им наша Победа в мае 1945 года — неприятное воспоминание, которое хотелось бы забыть.

Не надейтесь: мы вам об этом забыть не дадим. Я видела, как колыхнулись ряды ветеранов, когда в финале трансляции по ТВ праздничного концерта, посвященного 72-й годовщине Победы, под барабанный бой военные сбросили в кучу копии фашистских штандартов, как это было в победном 1945-м. И с этим Европе придется считаться. Ведь она видит, как Россия в Сирии по сути сегодня одна противостоит исламскому терроризму — чуме XXI века.

Светлана Букреева,  
член Союза журналистов  
России.

## Слово делегату

## Что я жду от съезда партии?

**Яков Сидоров, депутат Курганской городской Думы, первый секретарь Курганского горкома КПРФ, делегат XVII съезда КПРФ:**

— Участие в работе XVII съезда будет моим первым опытом участия в столь представительном мероприятии. Считаю, что съезд партии является не только форумом для принятия важнейших партийных решений, но и местом обсуждения идей, внесения предложений.

За время своей работы в Курганской городской партийной организации КПРФ удалось опробовать различные формы акций, мероприятий, эффект от которых был различным.

Мы с товарищами проводили митинги, пикеты, шествия, культурно-массовые мероприятия (концерты, встречи, круглые столы)... Однако время не стоит на месте и очевидно то, что массами овладевает сегодня



тот, кто более оперативно и интересно доносит до людей свои мысли, идеи.

Считаю, что Великий Октябрь завершился победой не потому, что восставшие были с оружием, а потому, что они были вооружены идеей, которую смогли донести до людей.

Уверен, что в ходе общения с делегатами съезда будет обмен опытом, съезд пройдет в творческой атмосфере, станет действенной площадкой для плодотворных и содержательных дискуссий, конструктивных предложений и идей.

В программе партии достаточно четко определены стоящие перед коммунистами цели и задачи. В предвыборных программах КПРФ пошагово определены мероприятия, позволяющие вывести страну из кризиса и вернуть на рельсы построения социализма, однако недостаточно четко определен алгоритм действий каждого коммуниста в современной ситуации для достижения поставленных задач.

Также надеюсь, что съезд продолжит кадровую работу по омоложению руководящих органов партии, при этом данный процесс должен проходить обдуманно, взвешенно, с проверкой конкретными делами.

## Красный Первомай в Зауралье

## Куртамыш

Первомайский митинг состоялся на площади Ленина. В этот день в центр города пришли не только коммунисты, но и сторонники КПРФ, разные по возрасту люди. Праздничную атмосферу создавали не только красные флаги и плакаты КПРФ, но и мелодии советских песен.

Выступившие на митинге коммунисты отмечали, что «в Зауралье сложилась катастрофическая ситуация, когда при самом низком уровне зарплат и пенсий, у нас одни из самых высоких в УРФО тарифы на услуги ЖКХ, съедающие львиную долю доходов населения.» Они говорили и том, что молодежи невозможно реализовать свое право на труд и образование в новой капиталистической России.

В резолюции, принятой единогласно участниками коммунистического митинга, говорится, что «нам обещали буржуазный рай, а вогнали в рабство капиталистического бандитизма. Развал экономики и энергетики, медицины и образования, коррупция, огромная разница в доходах богатых и бедных, растерзанная справедливость — итоги четверти века без СССР.»

Активисты районной партийной организации во время митинга распространяли среди куртамышан областную газету «Коммунист Зауралья» и листовки.

А завершилось первомайское мероприятие районного отделения КПРФ в Куртамыше организованным автопробегом по улицам города с участием четырех автомобилей с красными знаменами.

По информации сайта  
Курганского обкома КПРФ





## Революция: мифы и Правда

Чем ближе вековой юбилей Великой Октябрьской социалистической революции, тем чаще правополиберальные силы и антисоветчики стараются «вбросить» в народные массы современного российского общества, особенно в молодежную среду, некие мифы о революции 1917 года, о большевиках-ленинцах, выдаваемые псевдо-историками разных толков за правду. А правда ли?

Вот они, добравшись сегодня до бесплатного телеэфира в разных программах российских госкомпаний, с пеной у рта кричат, что Октябрьская революция была всего лишь вооруженным переворотом...

**А Правда в том, что на самом деле и Февральская, и Октябрьская революции были именно социальными революциями, в том смысле, в каком этот термин понимает марксистская наука. Обе революции привели к смене социально-политического и классового**

устройства общества.

Вернее, Февральская **должна была бы** привести, но этого не случилось, потому что вставшие в её процессе во главе страны «лидеры» не обладали ни организационными талантами, ни лидерскими качествами.

**Поэтом в конце октября 1917 года (начале ноября по новому стилю) большевики были вынуждены взять в России власть. Потому как больше было некому.**

**И факт очевидный: глубокие изменения в общественной, экономической и духовной жизни страны произошли вследствие Великого Октября. Страна стала принципиально другой, потому приняв в 1922 году нового имени — СССР (Союз Советских Социалистических Республик) оказалось вполне логичным.**

Подготовлено по информации интернет-СМИ.

### В тему

## Параллели: 1917 и 2017

Перед революцией 1917 года в царской России 30 тысяч наиболее крупных помещиков владели 70 миллионами десятин земли, а 10,5 миллионам крестьянских дворов принадлежало 75 миллионов десятин. Если на одну помещицью семью приходилось в среднем 2,3 тысячи десятин земли, то на крестьянский двор — от 7 до 15 десятин. Причем у половины крестьянских дворов было лишь по 1-2 десятины. В результате мобилизации в армию в крестьянских хозяйствах оставалось лишь 38,7 процентов трудоспособного мужского населения.

А вот картина в олигархической России через сто лет. Деревня после ликвидации школ, больниц, колхозов и совхозов обезлюдела. Богатство ныне исчисляется в долларах. Совокупное богатство 200 богатейших бизнесменов России только за один лишь последний год увеличилось на 100 миллиардов долларов. Сумма, на которую они за год разбогатели, равна 40 процентов доходной части российского бюджета текущего года. В целом же совокупное состояние этих двух

сотен «чемпионов по доходам» составляет 460 миллиардов долларов. И превышает доходную часть годового бюджета страны в 2,5 раза. То есть, в карманах 200 богатеев в 2,5 раза больше средств, чем в бюджете российского государства, где живут почти 150 миллионов человек.

За этот же год число бедных в России выросло на 300 тысяч человек, а общая численность людей с доходами ниже прожиточного минимума составила около 20 миллионов человек.

По данным последнего мониторинга потребительских настроений, ежеквартально проводимого Высшей школой экономики, об ухудшении своего материального положения сообщили 45 процентов россиян. Более 70 процентов заявили, что перешли на более дешевые продукты. Оплатить квартплату не могут 23 процента граждан. Расходы людей на медицину упали на 15 процентов.

Доколе люди будут жить на нищенские зарплаты и пенсии, экономить на еде и одежде, хватит ли сил на выживание?

Наш обозреватель.

### Великий Октябрь в моей судьбе

## Что дала мне Советская власть



Мария Петрова, заслуженный экономист РСФСР, ветеран партии.

Я родилась в 1935 году в с. Медвежье Варгашинского района в семье крестьян. Родители жили и работали в коммуне. Но вскоре после моего рождения семья переехала в д. Гагарье, в которой был организован колхоз им. Молотова. Семья наша состояла из семи человек: отец, мама, четверо сыновей и я. В 1939 году родился младший брат Анатолий.

Насколько помню, перед началом войны хлеба было вдоволь, остальные продукты питания были из личного подсобного хозяйства.

Лето 1941 года. Началась Великая Отечественная война. Трудно жилось тогда всем. В тылу люди работали, не покладая рук — фронту нужны были не только снаряды, но и хлеб, одежда, обувь... Дети тоже, чем могли, помогали старшим: по дому, на огороде, а школьники постарше и колхозу — на прополке полевых, в сборе колосков, в заготовке кормов для общественного животноводства, в уборке урожая — работа с зерном.

В 1942 году я пошла в школу — в нашем селе была только начальная. А учиться хотелось дальше. И 1 сентября 1946 года я вместе с девчонками из нашей деревни пошла в с. Дубровное и записалась в 5-й класс. Пришла домой довольная и доложила об этом отцу. Он произнес два слова: записалась — учишься.

Эти три года послевоенные были очень тяжелыми для всех и для нашей семьи тоже. Страна восстанавливала народное хозяйство. И крестьянский труд в эти годы был тоже положен на алтарь Отечества. Питались тем, что на своем огороде выросло, денег в семье на покупку школьникам одежды и обуви не было... Было очень трудное время, но мы не унывали, учились, а в летние каникулы пополнили продовольственный запас семьи — ходили в лес за ягодами, кисляткой, полевым чесноком, грибами.

И была у меня мечта получить среднее образование, потом про-

фессию... Но школа-десятилетка была тогда только в р. п. Варгаши (а в 60-70-е годы во всех крупных селах Варгашинского района уже были свои средние школы), поэтому в 1949 году я пошла в 8-й класс Варгашинской средней школы. Три года жила на квартире у знакомых. Когда мы учились в первую смену, то удавалось изредка домой сходить, наша д. Гагарье в 20 километрах от райцентра.

После окончания Варгашинской школы поехала в 1952 году поступать в Омский сельхозинститут, но не получилось. Вернувшись в Варгаши, пошла работать — взяла учеником бухгалтера в местное отделение госбанка, научилась печатать на пишущей машинке, считать на счетах, потом освоила машинку СДУ.

В 1953 году меня назначили бухгалтером по обслуживанию бюджетных учреждений, в 1954 году перевели в кредитный отдел инспектором по колхозам и МТС... В 1956 году я поступила на заочное отделение Всесоюзного учетно-кредитного техникума (филиал в г. Челябинске), по окончании его получила диплом финансиста по денежному обращению и кредиту СССР. Имелась за плечами уже 10-летний стаж работы в банке, в 1962 году получила новое назначение — на должность начальника кредитного отдела — зам. управляющего Варгашинским отделением госбанка.

В мае 1965 года меня приняли в ряды КПСС, избрали депутатом районного Совета народных депутатов. В том же году в моей трудовой книжке появилась новая запись — меня пригласили на работу в райисполком на должность председателя райплана, и в этой должности я проработала четверть века, до выхода в 1990 году на пенсию.

А потом еще четыре года проработала в райисполкоме секретарем: сначала у председателя РИКа Н.Д. Сапрыкина, потом у Главы Администрации района Н.П. Овчинникова.

Только два года и отдыхала от всех дел. В 1996 году представители ветеранской организации избрали меня председателем Варгашинского районного совета ветеранов войны и труда, и по 2009 год я возглавляла эту общественную организацию, решая вместе с активом множество проблемных вопросов, которые появились в новые времена в жизни государства.

Советская власть дала каждому человеку возможность полу-

чить образование, профессию и работу по душе. Работая честно на производстве, каждый имел возможность материально обеспечить свою семью. Многие крестьяне продолжали содержать и личное подсобное хозяйство. В 70-е годы в селах развернулось большое строительство нового жилья для колхозников и рабочих совхозов, объектов соцкультбыта, школ, сельских больниц и здравпунктов, дорожное строительство...

По труду была рабочему человеку и честь оказана. За годы Советской власти многие жители нашего Варгашинского района — простые хлеборобы, животноводы, механизаторы, руководители колхозов и совхозов, заводские рабочие и инженеры, представители сельской интеллигенции были отмечены высокими государственными наградами за трудовые успехи.

Есть эта страница и в моей биографии. Награждена орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», медалью «Ветеран труда». За общественный труд отмечена юбилейным знаком «20 лет Всероссийского общества ветеранов войны, труда и правоохранительных органов», занесена в Книгу Почета областного Совета ветеранов.

Скажу откровенно, что у моего поколения не было страсти к дорогим вещам и предметам, видимо сказывалось детство тяжелых военных лет и воспитание в семье. Мы радовались, идя на работу, встречаясь с друзьями, приходя в Дом культуры на сеансы кино, молодыми (в возрасте от 18 до 25 лет) ходили на танцы под баян... Среди людей не было такой злости, как мы наблюдаем сейчас.

Мы все начинали работать, как говорится, за копейки, и нас принимали на работу без стажа и учили бесплатно. Я благодарна всем школьным учителям и моим наставникам в отделении госбанка, которые меня научили не только считать, но и знать финансовую систему отраслей народного хозяйства. И в райисполкоме работали хорошие специалисты — они научили правильно оставлять деловые бумаги, а главное — работать с людьми.

Я благодарна Советской власти и Великой Октябрьской социалистической революции за все, что имею и получила от государства.

Варгашинский район

### Современная социология

## Ленин в истории России

22 апреля исполнилось 147 лет со дня рождения В.И. Ленина — вождя российского пролетариата в начале XX века и основателя первого в мире государства рабочих и крестьян — Советский России.

В этот день коммунисты и их сторонники по всей России провели мероприятия, посвященные памяти Ленина. Возложения цветов к памятникам Владимиру Ильичу прошли также в Кургане, Шадринске, во многих районных центрах Курганской области, а кроме того на пикетах и митингах зауральцы активно выступили против антиленинской истории, в очередной раз развя-

занной в телеэфире оппонентами КПРФ.

В год 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции в марте-апреле 2017 года ряд российских социологических центров, конечно, спросили россиян, как они сегодня оценивают роль В.И. Ленина в истории страны.

По данным «Левада-центра», за последние десять лет доля россиян, отмечающих положительный вклад Владимира Ленина в историю страны, выросла с 40% до 56%.

Оценивая роль личности Ленина в истории страны, 26% россиян высказали мнение, что память о вожде сохранится... Еще 23%

отметили, что Ленин вывел страну на путь прогресса и справедливости, 21% — что его идеи были искажены последователями. 19% опрошенных полагают, что Ленин «пытался опираться на лучшие помыслы и надежды людей, чтобы вести их к светлому будущему». 11% — что он ошибался в своих ожиданиях относительно революции и коммунизма. Наконец, 79% россиян высказались против сноса памятников Ленину.

Как сообщали в апреле интернет-СМИ, со ссылкой на «Левада-центр», данный опрос был проведен 31 марта — 3 апреля 2017 года среди 1,6 тыс. человек в 137 населенных пунктах 48 регионов России.



Курганские коммунисты 22 апреля возложили цветы к памятнику В.И. Ленину на территории гимназии №47.



## Перекличка поколений

## Юная смена в галстуках красных

19 мая исполнилось 95 лет пионерской организации российских школьников. В 1922 году Всероссийская комсомольская конференция постановила создать пионерские отряды во всех городах и селах страны по примеру г. Москвы.

Эта дата и стала днем рождения нашей пионерии. В советское время это была многомиллионная республика юных ленинцев, которая воспитывала, обучала, вовлекала в полезные общественные дела школьников. А есть сегодня пионерские отряды в современной школе?

Вот что говорят наши взрослые собеседники, вспоминая свое пионерское детство, и пионеры XXI века:

**Ветеран пионерского движения Светлана Михайловна Щербатенко:**

— Вступая в пионеры, мы давали клятву честно исполнять законы пионерской организации. Пионер — это позиция Человека. Он открывает хорошее в людях, себя для людей, и людей для себя. Готов первым бескорыстно протянуть руку помощи человеку, защитить Отечество. Пионер умеет дружить, дорожить дружбой. Он



— организатор новых творческих, и интересных, и полезных дел для окружающих. И для нас тогда это были не просто слова. Они побуждали к добрым делам и поступкам в школе, на улице, учили общению со сверстниками и взрослыми.

**Ветеран пионерского движения Светлана Александровна Руденко:**

— Всесоюзная пионерская организация с 1924 года носила имя В. И. Ленина. И для советских пионеров-школьников отношение юного Володи Ульянова к своей учебе в гимназии и знаниям было достойным примером в их школьной жизни. Учиться, учиться и еще раз учиться! И этот ленин-

ский завет был первым важным делом для пионеров.

**Ветеран педагогического труда, почетный пионер Кургана и Курганской области Лилия Александровна Никонова:**

— Обращаясь к пионерам третьего тысячелетия, хотела бы сказать: «Это здорово, что есть столько единомышленников, кому дороги красный галстук, Красное знамя, дружба, честь, романтика, творчество, игра, песня, добрые дела на благо Родины.»

Курганская пионерская организация продолжает свою работу по программе «Академии пионерских наук». Это организация детей для детей. В ее рядах немало ярких, талантливых активистов.

Желаю вам всем светлых дел, активной творческой работы, полета мысли, чтобы все, что вы задумали, непременно сбылось.

**София Лобанова (курганская школа № 29, 5-й класс):**

— Я ношу с гордостью пионерский галстук. Я знаю жизнь своих бабушек и дедушек, родителей. Знаю, каким было у них детство. Как учились и трудились они, став взрослыми. И как воевали мои прадеды. В законе юных пионеров есть строка: «Пионер равняется на героев борьбы и труда. Пионер чтит память погибших бойцов и готовится стать защитником Отечества.» И нам есть на кого равняться: вот уже три

года 9 мая я со школой и нашей пионерской организацией хожу в составе «Бессмертного полка» с фотографиями пионеров — Героев Советского Союза.

**Олеся Дмитриева (курганская школа № 29, 8-й класс):**

— В пионеры принимают самых лучших ребят. Вступая в ряды пионерской организации, мы перед лицом своих товарищей давали торжественное обещание: жить, учиться и бороться за счастье трудового народа, как завещал великий Ленин, свято соблюдать законы пионерии: быть честными, хорошо учиться, уважать старших и заботиться о малышах. Пионеры принимают активное участие во всех школьных мероприятиях и сами проводят немало интересных: ходим в минипоходы, на экскурсии, устраиваем пионерские елки и дарим детям подарки, проводим спортивнее соревнования.

На здании нашей школы установлены мемориальные доски бывшим ученикам, которые погибли в горячих точках при исполнении воинского долга: Бухтоярову Жене и Евдомашко Косте. И когда проходят общешкольные мероприятия, то наши пионеры обязательно стоят в почетном карауле, возложив цветы.

## Помним тебя, «огненный» наш коммунар!

Приближается 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции. В Притобольном районе местная партийная организация и сторонники КПРФ ведут поиск всех захороненной земляков, погибших в 20-х годах за Советскую власть. Память о них жива и будет жить в сердцах односельчан, переходя от поколения к поколению.

Так, коммунисты Нагорской первичной организации под руководством секретаря Виктора Анисимовича Худякова своими силами и на собственные средства нынче весной отремонтировали памятник комсомольцу Василию Уфимцеву. В начале 1920 года в селе Нагорское была создана коммуна «Заря жизни», членом которой был 19-летний комсомолец Уфимцев, первый тракторист на селе. Во время кулацкого мятежа Василий был убит и сожжен врагами Советской власти прямо в поле. На месте его гибели, много лет спустя, комсомольцами колхоза «Россия» и был установлен ему памятник.

После реставрации памятник молодому коммунару виден издали всем, кто сегодня едет по трассе Курган-Звериноголовское.

**Татьяна Кузьмина, секретарь Притобольного райкома КПРФ**

## Солдаты Победы

С каждым годом в России становится все меньше живых участников боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны. В Кургане, по последним данным, проживает сегодня немногим более 230 героев сражений. Об одном из них мы рассказываем в этом номере нашей газеты.

Коммунисту Дмитрию Дмитриевичу Антонову идет уже девяносто второй год: свой день рождения он отмечает 7 ноября, в красный день календаря — так судьба распорядилась, что родился он в 1925 году, когда страна отмечала скромную дату: 9-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Вступив в коммунистическую партию, он всегда был активным ее бойцом — как когда-то на передовой в годы войны.

Сегодня Дмитрий Дмитриевич живет в Кургане, а родился и вырос в деревне Ключи Щучанского района. К началу войны он был пятнадцатилетним подростком, и призыва на фронт дождался только два года спустя, в июле 1943-го.

После краткосрочной военной подготовки по программе молодого бойца в октябре 1943 года Дмитрия вместе с товарищами направили под Брянск, где формировалась одна из бригад 10-го гвардейского добровольческого Уральского танкового корпуса. Бойца Антонова зачислили в танковый десант автоматчиком. А спустя месяц, 7 ноября, у него состоялся в жизни тройной праздник — день рождения, годовщина Октябрьской революции и день принятия гвардейской присяги.

За оставшиеся полтора года войны Дмитрий Дмитриевич успел проявить себя храбрым защитником Родины — участвовал в боях в составе 1-го Украинского фронта, был трижды ранен и контужен, однако каждый раз после лечения в госпитале возвращался на боевые позиции. Особенно яркие воспоминания о войне связаны у него с одной из первых встреч с врагом и первым ранением.

— Мы тогда подъехали к мосту через Днестр. Остановились, замаскировались. Наступила ночь. Зачем мы сюда прибыли, какая задача поставлена, не знали. Рассредоточились танки и десантники. Вдруг на дороге из-за поворота показались огни: десятки, сотни. Шла колонна вражеских грузовых машин. Как только первая заехала на мост, наш танк выстрелил. Машина развалилась, перегородив дорогу другим. По команде мы открыли

## Место службы — танковый десант



Участник войны Д. Д. Антонов (слева) с боевыми товарищами. Фото из домашнего архива.

пулеметный и автоматный огонь. Вначале немцы, было, огрызнулись, но вскоре затихли.

Как потом выяснилось, это были не просто машины — они везли продукты питания, скот, птицу, награбленные в России. Немцы от внезапного нападения перепугались и разбежались. В результате проведенной операции нашим войскам удалось захватить более двух тысяч машин с продовольствием.

— Жестокие бои велись за освобождение города Каменец-Подольска, — вспоминает ветеран. — Немцы собрали там большие силы: и танки, и артиллерию, и пехоту. Мы наступали танковым десантом. Когда фрицы обрушили ураганный огонь, мы соскочили с танков и под их прикрытием бежали вперед — так и вошли в город.

А через день они снова вступили в бой с противником, когда остановились на ночевку в одной деревеньке. На рассвете к нашим бойцам пришел

местный житель и сообщил, что ночью в деревне появились немцы.

— Двинулись мы вдоль деревни, — рассказывает Дмитрий Дмитриевич. — Половину ее прошли, автоматчики — впереди, а следом — танки. Смотрим, а впереди, на одной стороне улицы, — огромный штабель из ящиков. Фрицы открыли из-за него огонь. Три наших танка подбили сразу, оставшиеся два ушли в лес. И тут из-за развалившихся ящиков навстречу нам выполз железный «Тигр». Мы перебежками бросились в свои окопы, потому что драться с этим «зверем» было нечем. Когда меняли позицию и выскочили из окопов, мне в ногу и ударила пуля. А потом меня и других раненых отправили на переключных в госпиталь.

Но уже через месяц Дмитрий Антонов попал в команду выздоравливающих и снова отправился на фронт.

— Бои были разные — и жестокие, и легкие, — говорит он. — Бывало, мы оставались вообще без командиров. Тогда командовали сержанты. Совсем скоро меня опять ранили, на этот раз в руку. После госпитала меня направили в учебный батальон в прифронтовой полосе. Проучились пять месяцев, и нас, курсантов, в срочном порядке бросают на строительство укрепрайона: где-то немцы прорвали нашу оборону, и надо было принимать меры...

Война закончилась, а служба солдатская для него продолжалась потом в городе Ташкенте. Из армии Дмитрий Антонов демобилизовался в звании сержанта с орденом Отечественной войны II степени и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Молодому энергичному бойцу нашлось место и в мирной жизни. Он работал в различных организациях, а с 1966 по 1988 годы, до самой пенсии был начальником цехового бюро труда и заработной платы на Курганском машиностроительном заводе. За производственные успехи Д. Д. Антонов отмечен медалью «За доблестный труд». Прав известный советский поэт, что из одного металла льют: медаль — за бой, медаль — за труд.

Материал подготовлен Мариной Каргапольцевой.